

## С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ!



### СОЗИДАЮЩИЙ БУДУЩЕЕ

Герценовский университет отметил 227-летие. Ректор Сергей Тарасов в своём поздравлении пожелал коллективу вуза сохранять крепкие традиции и развивать научный потенциал. В честь праздника состоялся пресс-тур «Университет — создающий будущее», а один из патнёров вуза, Михайловский театр, преподнёс замечательный подарок, пригласив преподавателей и студентов на спектакль «Тщетная предосторожность».

#### УНИВЕРСИТЕТ — ЭТО ВСЕГДА ИНТЕРЕСНО

В свой день рождения Герценовский университет открыл двери для представителей СМИ Санкт-Петербурга. Организовать пресс-тур под названием «Университет — создающий будущее» помогло информационное агентство «Интерфакс».

Гостей приветствовал ректор Сергей Тарасов. Он рассказал о главных направлениях развития Герценовского университета, подчеркнув, что в вузе действуют Технопарк универсальных педагогических компетенций и Кванториум — структуры, на базе которых студенты педагогических специальностей могут работать с детьми разного возраста и таким

образом развиваться профессионально уже во время обучения.

Представители прессы познакомились с экспозицией фотовыставки «Освобождение. Путь к Победе», размещённой в общественном пространстве первого корпуса и посвящённой событиям Великой Отечественной войны. Подробнее о выставке рассказал

проректор по воспитательной деятельности и молодёжной политике Роман Соколов.

Большой интерес у участников вызвало посещение обсерватории Герценовского университета. Директор института физики Александр Колобов, заведующий кафедрой теоретической физики и астрономии Андрей Беляев и директор обсерватории Дмитрий Родионов провели подробную экскурсию и рассказали об оборудовании для наблюдения за звёздным небом. Гости смогли полюбоваться панорамным видом на Санкт-Петербург.

Завершился пресс-тур в Технопарке универсальных педагогических компетенций, где экскурсию провели руководитель Технопарка Михаил Сперанский и заместитель декана факультета химии Татьяна Ефимова.

В ходе пресс-тура представители СМИ познакомились с богатой историей и современной инфраструктурой Герценовского университета, а также узнали о возможностях образовательных траекторий.

#### ИСКУССТВО В ПОДАРОК

Герценовский университет и Михайловский театр совсем недавно подписали договор о сотрудничестве, добрым залогом которого стал щедрый подарок театра к дню рождения университета. Более двух сотен преподавателей, сотрудников и студентов Герценовского университета 18 мая побывали на спектакле «Тщетная предосторожность». Этот лёгкий, ироничный балет Луи Герольда

стал прекрасной возможностью всем вместе наполниться театральными впечатлениями.

В этот вечер в роли Вдовы Симоны с огромным успехом дебютировал заслуженный артист России Иван Васильев. В заглавных партиях солировали заслуженная артистка России Анжелика Воронцова, лауреат международных конкурсов Никита Четвериков, лауреат международного конкурса Давиде Лорикки. В благодарность от ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергея Тарасова артистам была преподнесена корзина цветов.

Герценовцы с восторгом отзываются о самом спектакле и выражают сердечную признательность за совместный театальный выход.

«Восхитительная, гармоничная, искромётная феерия — стильная постановка, роскошное оформление, идеально звучащий оркестр и, конечно, выдающееся искусство балета — всё это стало чудесным праздником, ожидаемым, как

и любой спектакль Михайловского театра, но от этого не менее впечатляющим и прекрасным», — поделилась директор Студенческого дворца культуры РГПУ им. А. И. Герцена Татьяна Хайновская.

Директор института музыки, театра и хореографии Елена Кузнецова и заведующая кафедрой хореографического искусства Людмила Касиманова отметили, что Герценовский университет и Михайловский театр уже много роднит. На прославленной сцене выступают наши выпускники и преподаватели. Народный артист России, профессор кафедры сольного пения Николай Копылов является солистом Михайловского театра.

Коллектив университета от души благодарит руководство Михайловского театра и лично художественного руководителя Владимира Кехмана.

■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,  
ВЕРОНИКА МАХТИНА,  
корреспонденты «ПВ»



## ПАМЯТЬ О ПОБЕДЕ

Бережное хранение исторической памяти — одна из важнейших традиций Герценовского университета, поэтому День Победы в Великой Отечественной войне имеет особое значение для герценовцев. В своих поздравлениях с этим важным праздником ректор Сергей Тарасов и президент университета Геннадий Бордовский подчеркнули, как важно сохранить наследие тех, благодаря чьему подвигу сегодня мы можем трудиться и жить. В честь важной даты состоялись мероприятия, многие из которых по собственной инициативе провели студенты.

#### ВСПОМНИТЬ ИСТОРИЮ...

Герценовский университет стал площадкой для проведения международной акции «Диктант Победы», которая прошла в разных городах России, а также в зарубежных странах. Вопросы были составлены профессиональными историками и являются уникальными. В этом году блок вопросов посвящён 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, выходу советских войск на границы, юбилеям писателей-фронтовиков, а также другим знаковым датам. Особенно площадкой Герценовского университета в этом году стало то, что здесь для написания Диктанта Победы собрались многодетные семьи.

#### ...И НЕ ЗАБЫТЬ ПРО СОВРЕМЕННОСТЬ

Ректор Герценовского университета Сергей Тарасов встретился со студентами, чьи родственники являются участниками специальной военной операции. На встрече студенты познакомились

с руководителями герценовских студенческих организаций и узнали о ключевых направлениях деятельности и активностях.

Творческая бригада Студенческого дворца культуры РГПУ им. А. И. Герцена отправилась в военно-клинический госпиталь им. З. П. Соловьева в г. Пушкин. Концертная программа для бойцов российской армии, проходящих лечение и реабилитацию после участия в специальной военной операции, была посвящена 80-летию со дня освобождения Севастополя от немецко-фашистских захватчиков.

#### ДЕНЬ ПОБЕДЫ В ГЕРЦЕНА

В преддверии Дня Победы у Мемориала павшим в Великой Отечественной войне героям-герценовцам состоялась торжественная церемония возложения цветов, в которой приняли участие преподаватели, сотрудники и студенты университета. Жизнь Герценовского университета в годы Великой Отечественной войны — героическая страница истории вуза. Это история гражданских, научных, военных и трудовых подвигов студентов, преподавателей и сотрудников, которые отдавали все силы

для того, чтобы наша Родина выстояла и победила.

Важным событием стало открытие выставки «Хроники непокорённого города» в Точке кипения Герценовского университета. Проект был инициирован РГПУ им. А. И. Герцена в прошлом году и получил поддержку Министерства просвещения Российской Федерации и педагогических вузов России. Экспозиция посвящена истории эвакуации Ленинграда в годы блокады. Помимо архивных материалов, подготовленных авторами проекта, в экспозицию включены материалы студентов педагогических вузов страны, отправивших свои научно-исследовательские работы по тематике выставки.

#### ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ

Герценовцы приняли участие в знаменательной общегородской акции «Памяти павших будьте достойны!» В этот день на Пискаревском мемориальном кладбище собрались сотни молодых людей, которые ровно в полдень прошли строем по Аллее памяти

и возложили цветы к мемориалу «Мать-Родина».

В Герценовском университете День Победы отметили также праздничными концертами. На сцене Колонного зала были представлены номера победителей фестиваля «Студенческая весна в Санкт-Петербурге», творческих коллективов и солистов Студенческого дворца культуры, а также студентов института музыки, театра и хореографии. Силами кафедры немецкой филологии института иностранных языков и студенческим объединением «Kunst und Kultur im Herzen» был организован концерт «Как один за Родину мы встали».

Герценовский игровой клуб и Клуб интеллектуальных игр «ГоловоМойка 48» провели для студентов РГПУ им. А. И. Герцена исторический квиз «Они сражались за Родину». Участники узнали много интересных фактов о периоде Второй мировой войны, о военных действиях на фронтах между Советским Союзом и нацистской Германией, ключевых личностях и событиях этой важной главы мировой истории.

■ Подготовила  
ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,  
корреспондент «ПВ»

#### КРАТКО О ВАЖНОМ

### ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН

■ **ГУБЕРНАТОР** Александр Беглов и председатель Законодательного собрания Александр Бельский вручили знаки отличия почётным гражданам нашего города, среди которых и художественный руководитель Санкт-Петербургской филармонии джазовой музыки, народный артист России, почётный профессор Герценовского университета Давид Голощёкин. «Мы всегда отмечаем самых достойных, независимо от того, где они родились и кем являются. Самое главное — они служат нашему Отечеству и нашему любимому городу», — отметил глава города. В церемонии также приняли участие председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко и полномочный представитель Президента России в Северо-Западном федеральном округе Александр Гуцан.



### ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ПОЗИЦИЯ

■ **ГЕРЦЕНОВЦЫ** передали машину из автопарка университета с гуманитарной помощью участникам специальной военной операции через общественное движение «Народный фронт». Проректор по развитию имущественного комплекса и административно-хозяйственной работе Василий Осипов отметил, что в гуманитарную помощь вошли медикаменты, средства личной гигиены и прочие необходимые на фронте вещи. По его словам, наш вуз «не намерен менять свою патриотическую позицию». Председатель профкома Кирилл Башев рассказал: «Для нас очень важно действовать сознательно. Сотрудники и студенты подходят к сбору со всей душой, собирают гуманитарную помощь целыми факультетами и институтами на регулярной основе».

